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Δελτίο Επιχειρηματικών Πληροφοριών Νοεμβρίου 2025 

 

Διεθνής Έκθεση PDAC 2026 (01-03.03.2026) - Καναδάς 

Η ετήσια Διεθνής Έκθεση PDAC (Prospectors & Developers Association of Canada) ξεκίνησε το 1932 και 

αποτελεί την κορυφαία εκδήλωση του κλάδου εξόρυξης, καθώς συγκεντρώνει τις μεγαλύτερες εταιρείες του 

κλάδου παγκοσμίως. To 2025 η Έκθεση συγκέντρωσε 27.353 συμμετέχοντες κα 1.100 εκθέτες από 135 χώρες. 

Παρούσα με δικό της μεγάλο περίπτερο ήταν και η Καναδική Eldorado Gold μητρική εταιρεία της Hellas Gold.  

Η Ελλάδα συμμετείχε μαζί με τα άλλα κράτη μέλη, στο περίπτερο της Ευρωπαϊκής Ένωσης και είχε την ευκαιρία 

να παρουσιάσει τις δυνατότητές της στον τομέα εξόρυξης και εκμετάλλευσης ορυκτών πρώτων υλών καθώς και 

να αναπτύξει τις βασικές αρχές για την παραχώρηση δικαιωμάτων έρευνας και εκμετάλλευσης κοιτασμάτων. 

Ειδικότερα στο πλαίσιο του διεθνούς διαγωνισμού που βρίσκεται σε εξέλιξη αναφορικά με την εκδήλωση 

ενδιαφέροντος για την έρευνα και εκμετάλλευση κοιτάσματος αντιμονίου στη Χίο, η ελληνική αντιπροσωπεία 

πραγματοποίησε συναντήσεις με εκπροσώπους ενδιαφερομένων εταιρειών.  

 

Ανακοίνωση Έκθεσης Sri Lanka EXPO 2026  

Η Sri Lanka EXPO 2026, θα λάβει χώρα στο Κολόμπο πρωτεύουσα της Σρι Λάνκα, μεταξύ 18-21 Ιουνίου 2026. 

Οι τομείς στους οποίους επικεντρώνεται η Έκθεση είναι τα βιομηχανικά προϊόντα, ο αγροτικός τομέας και οι 

υπηρεσίες εξαγωγών.  

 

Στρατηγική συνεργασία Ομίλου Τιτάν με Πανεπιστήμιο UC Berkeley  

Ο Όμιλος ΤΙΤΑΝ ξεκίνησε στρατηγική συνεργασία με το Κέντρο Ενεργής Τεχνολογίας Πληροφορικής προς 

Όφελος της Κοινωνίας και το Ινστιτούτο Banatao (CITRIS) του Πανεπιστημίου της Καλιφόρνια – UC Berkeley, 

με στόχο την από κοινού ανάπτυξη καινοτόμων ψηφιακών λύσεων για τον βιομηχανικό κλάδο και το ερευνητικό 

οικοσύστημα. 

Η εν λόγω συνεργασία, η οποία ξεκίνησε τον Σεπτέμβριο 2025, επιδιώκει να δημιουργήσει ένα πλαίσιο 

ανταλλαγής γνώσης και τεχνολογικής καινοτομίας, αξιοποιώντας την βιομηχανική εμπειρία του ΤΙΤΑΝΑ και τις 

διεθνώς αναγνωρισμένες ερευνητικές δυνατότητες του UC Berkeley. 

 

Απολογισμός Διεθνούς Φεστιβάλ Μετάξης “Silk in Lyon 2025” (Λυών, 20-23 Νοεμβρίου 2025). Το 

Σουφλί τιμώμενη πόλη.  

Κατά το χρονικό διάστημα 20-23 Νοεμβρίου 2025 έλαβε χώρα στο Palais de la Bourse στη Λυών της Γαλλίας το 

Διεθνές Φεστιβάλ Μετάξης “Silk in Lyon 2025”, ένα φεστιβάλ αφιερωμένο στο ευγενές υλικό που συνέβαλε 

σημαντικά στη διαμόρφωση της ταυτότητας της πόλης της Λυών. Στη φετινή έκδοση του φεστιβάλ τιμώμενη 

πόλη ήταν το Σουφλί, γνωστό για την ελληνική σηροτροφική κληρονομιά, ενώ στο πλαίσιο της διοργάνωσης 

παρουσιάστηκε σχετική έκθεση με θέμα «Από το Σουφλί στη Λυών – Το ταξίδι των ελληνικών κουκουλιών: από 

τη λεπτότητα του νήματος στη λαμπρότητα των υφασμάτων».  
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Στο πλαίσιο της φετινής διοργάνωσης, τιμώμενη πόλη ήταν το Σουφλί, γεγονός που επιβεβαιώνει τη διεθνή 

αναγνώρισή του και την ανάδειξη της συμβολής του στον παγκόσμιο πολιτισμό της σηροτροφίας και της 

μεταξοποιίας. Σημειώνεται ότι η έκθεση είχε τεθεί υπό την αιγίδα του ελληνικού Υπουργείου Πολιτισμού. 

Συγκρατείται ότι εταιρείες από το Σουφλί έχουν ήδη αναπτύξει συνεργασία με κορυφαίους γαλλικούς οίκους, οι 

οποίοι αναγνωρίζοντας τη μοναδικότητα του ελληνικού μεταξιού το χρησιμοποιούν ως πρώτη ύλη για τα 

προϊόντα τους.  

 

Αποτίμηση 3ης Διεθνούς Έκθεσης Τουρισμού ITTF (Βαρσοβία, 21-23.11.2025)  

Η τρίτη έκδοση της Διεθνούς Έκθεσης Τουρισμού ITTF (International Travel & Tourism Fair), 

πραγματοποιήθηκε στις 20-22 Νοεμβρίου τ.ε. στο Παλάτι Επιστημών και Τεχνών της Βαρσοβίας. Η εν λόγω 

διοργάνωση, μια εκ των κορυφαίων της χώρας, συγκεντρώνει μεγάλες εταιρείες από την Πολωνία και το 

εξωτερικό, που παρέχουν ποικίλες υπηρεσίες στον τουριστικό τομέα (ξενοδοχειακές επιχειρήσεις, περιφέρειες, 

εταιρείες προώθησης, κ.α.) Στη φετινή διοργάνωση συμμετείχαν περί τους 200 εκθέτες. 

Η Ελλάδα συμμετείχε με περίπτερο του ΕΟΤ το οποίο βραβεύτηκε από τους διοργανωτές. Το ελληνικό περίπτερο 

φιλοξένησε τις Περιφέρειες Κεντρικής Μακεδονίας, Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης, Κεντρικής Ελλάδος, 

Πελοποννήσου, Κρήτης, Βορείου Αιγαίου και Θεσσαλίας, καθώς επίσης τον  Οργανισμό Τουρισμού Χαλκιδικής, 

τον Δήμο Βόλου-Πηλίου, τον αερομεταφορέα Sky Express και τον ξενοδοχειακό όμιλο Atrium Hotels & Resorts 

(Ρόδος).  

 

Αποτίμηση Επιχειρηματικής Αποστολής στο πλαίσιο συμμετοχής σε συνέδριο Maritime Med II στο 

Ισραήλ (4-6.11.2025) 

Στο πλαίσιο διεξαγωγής συνεδρίου Maritime Med II στο Τελ Αβίβ, 4-6 Νοεμβρίου, πραγματοποιήθηκε ελληνική 

επιχειρηματική αποστολή, με τη συμμετοχή 41 εκπροσώπων από 35 εταιρείες. Ο Υφυπουργός απηύθυνε 

χαιρετισμό κατά την έναρξη εργασιών εν θέματι συνεδρίου, ενώ την εκδήλωση υποστήριξε η ελληνική Πρεσβεία, 

η ισραηλινή Πρεσβεία στην Αθήνα, το Enterprise Greece, το ισραηλινό Υπουργείο Εξωτερικών, το Ισραηλό-

Ελληνικό Εμπορικό Επιμελητήριο, το Ελληνο-ισραηλινό Επιμελητήριο Εμπορίου και Τεχνολογίας, καθώς και 

δικηγορικά γραφεία. 

Η σύνθεση της ε/επιχειρηματικής αποστολής ήταν απολύτως στοχευμένη, με την υλοποίηση συνολικά 164 

επιχειρηματικών συναντήσεων, δεδομένου ότι συμμετείχαν μεταξύ άλλων ο ΟΛΘ, το ΕΒΕΠ, έξι ναυτιλιακές 

εταιρείες, τρεις ενεργειακές, τέσσερις εταιρείες εξοπλισμού και ασφαλείας ναυσιπλοΐας, καθώς και εταιρείες 

διαχείρισης υδάτων, δομικών υλικών, κατασκευαστικές και μελετητικές εταιρείες. 

 

Ελληνική συμμετοχή στη Διάσκεψη για τις Υποδομές και Κατασκευές για την ανοικοδόμηση της 

Ουκρανίας (Βαρσοβία, 13-14.11.2025) – Συμμετοχή ΥΦΥΠΕΞ κ. Θεοχάρη και Γ.Γ.ΔΟΣ κ. Σκάλκου.  

Κατά το διάστημα 13-14.11.2025, πραγματοποιήθηκε στη Βαρσοβία, η 5η Διεθνής Έκθεση & Συνέδριο «Rebuild 

Ukraine». Η Ελλάδα συμμετείχε με εθνικό περίπτερο την οργάνωση του οποίου επιμελήθηκε το Enterprise 

Greece.  



 
 

3 

Επικεφαλής της Ελληνικής αντιπροσωπείας τέθηκε ο Υφυπουργός Εξωτερικών κ. Θεοχάρης συνοδευόμενος από 

τον Γενικό Γραμματέα ΔΟΣ & Εξωστρέφειας κ. Σκάλκο και τον ειδικό απεσταλμένο για την Ουκρανία κ. 

Λαμπρίδη.   

Το ελληνικό περίπτερο κατείχε δεσπόζουσα θέση σε κεντρικό σημείο του εκθεσιακού χώρου και περιλάμβανε 13 

εταιρείες από τους κλάδους κατασκευών, ακινήτων, τηλεπικοινωνιών, παραγωγής - μεταποίησης προϊόντων 

σιδήρου και χάλυβα, διαχείρισης υδάτων και παροχής νομικών – συμβουλευτικών υπηρεσιών. Επίσης 

συμμετείχαν και 4 ακόμη ελληνικές εταιρείες με το καθεστώς του επισκέπτη.  

Κατά την έναρξη της Διάσκεψης ο κ. ΥΦΥΠΕΞ συμμετείχε στο πρώτο θεματικό high level panel “Ukraine’s 

Energy Transformation: Strategic Policy Vision” μαζί με εκπροσώπους της Ε. Επιτροπής, της Ουκρανίας, της 

Λιθουανίας, της Νορβηγίας, του Προγράμματος Ανάπτυξης ΗΕ (UNDP) και της Ενεργειακής Κοινότητας. Ο κ. 

ΥΦΥΠΕΞ υπογράμμισε τη στήριξη της Ελλάδας προς την Ουκρανία και την ανάγκη διασφάλισης της ευρωπαϊκής 

σταθερότητας. Σημείωσε επίσης ότι οι ελληνικές εταιρείες που συμμετείχαν στη Διάσκεψη είναι έτοιμες να 

στηρίξουν τις άμεσες ενεργειακές ανάγκες της Ουκρανίας αλλά και την τη μακροπρόθεσμη ανασυγκρότηση του 

ενεργειακού συστήματος της χώρας.  

 

Συμμετοχή του Γραφείου ΟΕΥ Τόκυο στην εκδήλωση προβολής «Cheese Festa» (12.11.2025) του 

Συνδέσμου Εισαγωγέων Τυροκομικών Ιαπωνίας. 

Πραγματοποιήθηκε στις 12.11.2025 στο Τόκυο με την συμμετοχή του Γρ. ΟΕΥ Τόκυο, η σημαντική ετήσια 

εκδήλωση Cheese Festa (11-12/11/2025) του Συνδέσμου Εισαγωγέων Τυροκομικών Ιαπωνίας (JIC / Japan 

Imported Cheese Promotion Association). Η εκδήλωση υποστηρίζεται από τα Υπουργεία Γεωργίας, Δασοπονίας 

& Αλιείας (Ministry of Agriculture, Forestry and Fisheries) και Υγείας, Εργασίας και Προνοίας (Ministry of 

Health, Labor and Welfare). Περίπου 3.500 ενδιαφερόμενοι επισκέφτηκαν την εκδήλωση, η οποία καλύφθηκε 

από 5 τηλεοπτικά δίκτυα και αρκετούς δημοσιογράφους. 

 Στο πλαίσιο της εκδήλωσης πραγματοποιήθηκε παρουσίαση ελληνικών τυροκομικών προϊόντων σε 32 

συμμετέχοντες και γευσιγνωσία οκτώ ελληνικών τυριών τα οποία διατίθενται στην ι/αγορά από πέντε τοπικές 

εισαγωγικές εταιρείες. 

 

Επίσκεψη σε Διεθνή έκθεση τροφίμων, ποτών και ξενοδοχειακής βιομηχανίας «Alles für den Gast 

2025», Salzburg, 08-11.11.2025 

Πραγματοποιήθηκε η Διεθνής Έκθεση τροφίμων, ποτών και ξενοδοχειακής βιομηχανίας «Alles für den Gast 

2025» που έλαβε χώρα στο Salzburg της Αυστρίας, μεταξύ 8-11 Νοεμβρίου 2025. 

Πρόκειται για τη μεγαλύτερη διεθνή Έκθεση γαστρονομίας και ξενοδοχειακού εξοπλισμού στην Αυστρία και 

προσελκύει περί τους 35.000 επισκέπτες ετησίως και πάνω από 700 εκθέτες από περίπου 20 κράτη.  

Από την Ελλάδα συμμετείχε με περίπτερο το «It’s BIO Baby». Πρόκειται για μια τριετή δράση προβολής 

βιολογικού έξτρα παρθένου ελαιόλαδου ΠΓΕ Λακωνίας και βιολογικού οίνου ΠΓΕ Κορίνθου. Η δράση 

συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση, και είναι σχεδιασμένη έτσι ώστε να αναδείξει την αριστεία των 

ευρωπαϊκών βιολογικών προϊόντων.  
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Πραγματοποίηση ημερίδας “Nomura-Greece Conference” (Τόκυο, 11.11.2025) και Β2Β συναντήσεων  

Πραγματοποιήθηκε στις 11.11.2025 στο Τόκυο ημερίδα και Β2Β συναντήσεις μεταξύ ελληνικών επιχειρήσεων 

και Ιαπωνικών θεσμικών επενδυτών. Την εκδήλωση διοργάνωσε η πολυεθνική Nomura Securities Co.Ltd., η 

οποία συγκαταλέγεται μεταξύ των κορυφαίων παρόχων χρηματοοικονομικών υπηρεσιών στην Ιαπωνία 

(χρηματιστηριακές υπηρεσίες, επενδυτική τραπεζική, διαχείριση περιουσιακών στοιχείων κ.α.). 

 

Συμμετοχή Υπουργού Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής στην έκθεση TransMea 2025 (Κάιρο, 9-

11.11.2025) 

Ο Υπουργός  Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Β. Κικίλιας, επισκέφθηκε το Κάιρο και συμμετείχε στη 

διεθνή έκθεση Μεταφορών και Υποδομών Δικτύων «TransMea». Συναντήθηκε διμερώς με τον Υπουργό 

Μεταφορών και Βιομηχανίας και τον Υπουργό Πετρελαίου και Ορυκτών πόρων της Αιγύπτου. Ο κ. Κικίλιας 

συμμετείχε σε πάνελ με τίτλο “Industry, Transport & Logistics in Action: Connecting the Middle East and Africa” 

και μεταξύ άλλων, αναφέρθηκε στο αποτύπωμα της ελληνικής ναυτιλίας και επιχειρηματικότητας στην Αίγυπτο, 

αλλά και ειδικότερα στη σημασία του ελληνόκτητου στόλου στη μεταφορά LNG παγκοσμίως. 

Ελληνική συμμετοχή σε Διεθνείς Εκθέσεις «INDAGRA» και «INDAGRA FOOD» 2025, Ρουμανία - 

Παράλληλες εκδηλώσεις 

29/10-02/11/2025 πραγματοποιήθηκαν στο Βουκουρέστι (εκθεσιακό κέντρο της “Romexpo”) οι διεθνείς εκθέσεις 

«INDAGRA» & «INDAGRA FOOD». Στις δύο εκθέσεις συμμετείχαν 420 εταιρείες από 22 χώρες. Με 

οργανωτική ευθύνη του Enterprise Greece, σε εθνικό περίπτερο συμμετείχαν 8 ελληνικές εταιρείες, καθώς και η 

Ένωση Αγροτών Συνεταίρων Αργολίδας – Ρέα. Συμμετείχαν επίσης αγροτικοί συνεταιρισμοί από την Κρήτη με 

συντονιστή τον Αγροτικό Συνεταιρισμό Κηπευτικών Δήμου Ιεράπετρας «Ανατολή» στο πλαίσιο της 

προωθητικής δράσης «Vegiterraneo».  

 

Ελληνική συμμετοχή στη διεθνή τεχνολογική έκθεση / συνέδριο Smart City Expo World Congress 2025 

(04-06.11.2025 Barcelona - Ισπανία)  

Στις 4-6 Νοεμβρίου 2025 πραγματοποιήθηκε στη Βαρκελώνη η 14η διεθνής έκθεση / συνέδριο τεχνολογίας  Smart 

City Expo World Congress 2025, στην οποία συμμετείχε για πρώτη φορά και η χώρα μας. Σημειώνεται ότι 

πρόκειται για μία από τις κορυφαίες εκθέσεις του τομέα της τεχνολογίας για τη διαχείριση των πόλεων και των 

αστικών υποδομών με άξονα τις έξυπνες λύσεις, την τεχνητή νοημοσύνη και την καινοτομία προς όφελος της 

ζωής των κατοίκων των πόλεων.  

Στην Smart City Expo World συμμετείχαν πάνω από 1.100 επιχειρήσεις και φορείς ως εκθέτες και πάνω από 600 

ομιλητές από όλο τον κόσμο σε 360 θεματικές συνεδριάσεις. Η Ελλάδα συμμετείχε για πρώτη φορά με εθνικό 

περίπτερο τη διοργάνωση του οποίου ανέλαβε το ελληνικό cluster καινοτομίας PLEIADES σε συνεργασία με την 

Enterprise Greece και με την υποστήριξη του Γραφείου ΟΕΥ Μαδρίτης. Συμμετείχαν 10 ελληνικές εταιρείες και 

φορείς του κλάδου υψηλής τεχνολογίας – βιώσιμης τεχνολογικής ανάπτυξης και καινοτομίας. Η ελληνική 

συμμετοχή κρίνεται απολύτως επιτυχής με εξαιρετική τοποθέτηση στον εκθεσιακό χώρο και με πολυπληθείς 

επισκέψεις.  
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Προβολή βιολογικού ελληνικού οίνου και ελαιόλαδου «IT‘ S BIO BABY», Βιέννη, 5-6 Νοεμβρίου 2025 

Στο πλαίσιο υλοποίησης του ευρωπαϊκού προγράμματος με τίτλο «IT‘ S BIO BABY», πραγματοποιήθηκαν στις 

5 και 6 Νοεμβρίου 2025, στη Βιέννη, δράσεις προώθησης και προβολής του ελληνικού βιολογικού οίνου και 

ελαιόλαδου στην αυστριακή αγορά, Οι δράσεις οργανώθηκαν από την ελληνική συμβουλευτική εταιρεία GPG 

Consulting η οποία αποτελεί τον εκτελεστικό φορέα του προγράμματος. Την προσπάθεια στήριξε το Γραφείο 

ΟΕΥ μέσα από την παροχή πληροφοριών, καταλόγων εισαγωγέων καθώς και έρευνας αγοράς για το ελαιόλαδο.  

Αμφότερες οι δράσεις έλαβαν χώρα στο ελληνικό εστιατόριο «Αχιλλέας» στο κέντρο της Βιέννης όπου οι 

συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να έρθουν σε επαφή με τους σημαντικότερους εισαγωγείς ελληνικών τροφίμων 

και ποτών στην Αυστρία και να συζητήσουν ενδεχόμενες συνεργασίες.  

 

Ελληνική επιχειρηματική αποστολή στα Σκόπια και Επιχειρηματικό Φόρουμ 

Πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία η ελληνική επιχειρηματική αποστολή στα Σκόπια (5-7 Νοεμβρίου 2025), 

η οποία συνδιοργανώθηκε από την Πρεσβεία της Ελλάδος, το Οικονομικό Επιμελητήριο της Βόρειας 

Μακεδονίας, το ΕΒΕΑ, τον ΣΕΒ, τον ΣΕΒΕ και την Enterprise Greece. 

Στο πλαίσιο της αποστολής πραγματοποιήθηκε Επιχειρηματικό Φόρουμ υψηλού επιπέδου, με στόχο την 

εμβάθυνση της διμερούς οικονομικής συνεργασίας. 

Περισσότερες από 60 εταιρείες από την Ελλάδα και τη Βόρεια Μακεδονία συναντήθηκαν, ενώ ο συνολικός 

αριθμός των διμερών επιχειρηματικών συναντήσεων (B2B) ξεπέρασε τις 200. 

Στο Φόρουμ συμμετείχαν 23 ελληνικές εταιρείες από τους κλάδους των κατασκευών και δομικών υλικών, της 

ενέργειας (κυρίως Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας), των φαρμακευτικών και παραφαρμακευτικών προϊόντων και 

καλλυντικών, των τροφίμων και της τεχνολογίας. Η ελληνική επιχειρηματική αποστολή έτυχε ευρείας προβολής 

από τα τοπικά μέσα ενημέρωσης και συνοδεύτηκε από ιδιαίτερα θετικά σχόλια. 

 

Έκθεση ECOMONDO 2025 – Rimini 04-07.11.2025 (Ιταλία) 

Πραγματοποιήθηκε με ιδιαίτερη επιτυχία η Έκθεση ECOMONDO 2025 στο Εκθεσιακό Κέντρο Rimini Fiera 

στην Ιταλία. Πρόκειται για τη μεγαλύτερη διεθνή έκθεση για την κυκλική οικονομία και την οικολογική μετάβαση 

στην Ευρώπη και τη Μεσόγειο. Φέτος συμμετείχαν πάνω από 1.700 εταιρείες και οργανισμοί από 120 χώρες ενώ 

οι επισκέπτες έφτασαν τις 103.000.  

Από ελληνικής πλευράς στην έκθεση συμμετείχαν η εταιρεία SABO SA με δικό της περίπτερο και οι ΕΚΕΦΕ 

Δημόκριτος και Πανεπιστήμιο Κρήτης στο περίπτερο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Στην έκθεση συμμετείχε επίσης 

το Ελληνο-Ιταλικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης (Camera di Commercio Italo-Ellenica di Salonicco) με 

επιχειρηματική αποστολή ελληνικών εταιρειών του τομέα ανακύκλωσης και κυκλικής οικονομίας.   

 

8η Διεθνής Έκθεση Εισαγωγών Κίνας (China International Import Expo), Σαγκάη, 5-10.11.2025 

Κατά το χρονικό διάστημα 5 έως 10 Νοεμβρίου 2025, πραγματοποιήθηκε στη Σαγκάη η 8η Διεθνής Έκθεση 

Εισαγωγών Κίνας (China International Import Expo). Η Έκθεση CIIE αποτελεί τη μεγαλύτερη διεθνή έκθεση 



 
 

6 

εισαγωγών της Κίνας και μία από τις σημαντικότερες διεθνώς. Είχε έξι τιμώμενες χώρες: Ταϊλάνδη, ΗΑΕ, 

Νιγηρία, Γεωργία, Σουηδία και Κολομβία. Συνολικά συμμετείχαν 67 χώρες και διεθνείς οργανισμοί με δικό τους 

περίπτερο, ενώ ο συνολικός αριθμός των εκθετών ανήλθε σε 4.108. Σύμφωνα με τους διοργανωτές συνήχθησαν 

εμπορικές συμφωνίες ύψους 83,49 δις δολαρίων ΗΠΑ. Επίσης οι εγγεγραμμένοι εμπορικοί επισκέπτες ανήλθαν 

σε 460.000.  

Αρμόδιος φορέας για την προετοιμασία του εθνικού περιπτέρου και της ελληνικής συμμετοχής ήταν η Enterprise 

Greece. Συμμετείχαν 15 εξαγωγικές εταιρείες του αγροδιατροφικού τομέα  που εξάγουν στην Κίνα μέσω 

αντιπροσώπου. Την Έκθεση και το εθνικό περίπτερο επισκέφθηκαν ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στη Σαγκάη 

και ο επικεφαλής του Γραφείου Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων. Στο πλαίσιο της Εθνικής Συμμετοχής 

η Enterprise Greece διοργάνωσε matchmaking gala στο οποίο συμμετείχαν οι Έλληνες εκθέτες μαζί με 

εκπροσώπους κινεζικών εταιρειών. Η εκδήλωση αποτέλεσε μία οργανωμένη πλατφόρμα για στοχευμένες 

επιχειρηματικές επαφές και συνεργασίες.  

Διοργάνωση Εκδήλωσης για την ενίσχυση της τουριστικής συνεργασίας Ελλάδος-Τουρκίας και 

προσέλκυση τουριστικών επενδύσεων στην Ελλάδα (Άγκυρα, 4.11.2025) 

Πραγματοποιήθηκε στις 4.11.2025, εκδήλωση της Πρεσβείας της Ελλάδος στην Άγκυρα με θέμα την ενίσχυση 

της συνεργασίας Ελλάδος-Τουρκίας στον τομέα του τουρισμού και της προσέλκυσης τουριστικών επενδύσεων 

στην Ελλάδα. Από ελληνικής πλευράς συμμετείχαν εμπειρογνώμονες, εκπρόσωποι Δήμων και επιχειρηματίες, 

που δραστηριοποιούνται στον τομέα του τουρισμού. Από τουρκικής πλευράς συμμετείχαν αξιωματούχοι, 

θεσμικοί εκπρόσωποι ταξιδιωτικών πρακτορείων και ακτοπλοϊκών εταιρειών, εκπρόσωποι εφοπλιστικών οίκων 

και ακαδημαϊκοί. Παρέστησαν εκπρόσωποι των Υπουργείων Εξωτερικών, Τουρισμού & Πολιτισμού και 

Μεταφορών & Υποδομών. 

Οι εκπρόσωποι των τουρκικών εταιρειών εκδήλωσαν έντονο ενδιαφέρον για συνέργειες σε ευρύ φάσμα 

υπηρεσιών τουρισμού, ενώ στις συνομιλίες κυριάρχησαν, μεταξύ άλλων, η ανάγκη ενίσχυσης της συνεργασίας 

στον τομέα της συνδεσιμότητας, ιδίως της ακτοπλοϊκής, καθώς και η διεύρυνση της συνεργασίας στον τομέα των 

υπηρεσιών κτηματαγοράς.  

 

Η ελληνική ναυτιλιακή βιομηχανία στο επίκεντρο της EUROPORT 2025 (Ρότερνταμ, 4-7.11.2025) 

Από 4 έως 7 Νοεμβρίου 2025 πραγματοποιήθηκε στο εκθεσιακό κέντρο AHOY στο Ρότερνταμ της Ολλανδίας, 

η Έκθεση EUROPORT 2025 με αντικείμενο την ναυπηγική βιομηχανία και την καινοτόμο τεχνολογία. Η Έκθεση 

διοργανώνεται ανά διετία και αποτελεί μία από τις σημαντικότερες διεθνείς εκθέσεις του κλάδου.  

Η EUROPORT 2025 προσέλκυσε πάνω από 23.000 επαγγελματίες του κλάδου από 87 χώρες ενώ συμμετείχαν 

1.100 εκθέτες και 13 εθνικά περίπτερα. Η Ελληνική συμμετοχή διοργανώθηκε από την Enterprise Greece και 

απαρτιζόταν από 16 δυναμικές εταιρείες που ανέδειξαν την δυναμική, την καινοτομία και την εξωστρέφεια της 

ελληνικής ναυτιλιακής βιομηχανίας. Τα εκθέματα συνδύασαν παραδοσιακά βιομηχανικά προϊόντα και εξοπλισμό 

με προηγμένες τεχνολογικές εφαρμογές και πράσινες λύσεις. Τα ελληνικά περίπτερα βρίσκονταν επίσης 

τοποθετημένα σε κεντρικά σημεία της έκθεσης, επιβεβαιώνοντας την ηγετική θέση της χώρας μας στην 

παγκόσμια ναυτιλία.  

Την Έκθεση και τις ελληνικές εταιρείες επισκέφθηκαν η Πρέσβης της Ελλάδας στην Ολλανδία ο Προϊστάμενος 

του Γραφείου Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων και ο Ναυτιλιακός Ακόλουθος. 
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Συμμετοχή της Ελλάδας στην Διεθνή Έκθεση Ιχθυηρών (Μπουσάν-Κορέα, 5-7.11.2025) 

Πραγματοποιήθηκε το διάστημα 5-7 Νοεμβρίου τ.έ. η 12η ετήσια έκθεση ιχθυηρών BISFE “Busan International 

Seafood & Fisheries Expo”, η μεγαλύτερη επιχειρηματική πλατφόρμα για την επέκταση της παρουσίας 

επιχειρήσεων στην Κορέα, αλλά και ευρύτερα στην Ασία. 

Στην έκθεση παρουσιάστηκαν ιχθυηρά προϊόντα από εταιρείες με παγκόσμια δράση και η δυνατότητα σύναψης 

βέλτιστων επιχειρηματικών συνεργασιών με Κορεάτες και ξένους ειδικούς στην αλιεία. Στην έκθεση συμμετείχαν 

450 εκθέτες από 25 χώρες και περί τους 15.300 επισκέπτες. Η ελληνική συμμετοχή έγινε αδαπάνως με προσφορά 

εκθεσιακού περιπτέρου των διοργανωτών. Εκεί εκτέθηκαν, σε έντυπο υλικό, τα πρώτα ελληνικά ιχθυηρά 

προϊόντα που κατέστη εφικτό ν εξαχθούν στην νοτιοκορεατική αγορά τα τελευταία δύο χρόνια.  

 

Ημερίδα προβολής του ελληνικού κλάδου και προσέλκυσης ισπανικών επενδύσεων στον ελληνικό 

κλάδο τεχνολογίας, καινοτομίας, τεχνητής νοημοσύνης στην Ισπανία (11.11.2025) 

Στις 11 Νοεμβρίου 2025, οργανώθηκε Ημερίδα στο Επιμελητήριο Μαδρίτης σχετικά με το επενδυτικό πλαίσιο 

και τις επενδυτικές ευκαιρίες στην Ελλάδα στους κλάδους τεχνολογίας, καινοτομίας, έρευνας και ανάπτυξης και 

τεχνητής νοημοσύνης. Παράλληλα παρουσιάστηκαν τα επιτεύγματα της χώρας μας στους εν λόγω τομείς. Η 

ημερίδα οργανώθηκε με πρωτοβουλία του Γραφείου ΟΕΥ Μαδρίτης σε συνεργασία με το Επιμελητήριο 

Μαδρίτης και την Enterprise Greece και με την στήριξη του Ισπανο-Ελληνικού Εμπορικού Επιμελητηρίου (που 

εδρεύει στη Μαδρίτη). Συμμετείχαν περί τους 80 προσκεκλημένους μεταξύ των οποίων σημαντικοί ισπανικοί 

όμιλοι και θεσμικοί φορείς.  

 

Ελληνική συμμετοχή σε έκθεση επιλεγμένων «προορισμών για το κρασί» (Ελβετία, 08.03-30.11.2025) 

- Διοργάνωση θεματικής  βραδιάς για την προβολή της οινοπαραγωγής και γαστρονομικής παράδοσης 

της Σαντορίνης.  

Στις 8 Νοεμβρίου 2025, οργανώθηκε στο καντόνι του Valais (σημαντικότερη οινοπαραγωγική περιοχή της 

Ελβετίας) και συγκεκριμένα στο Μουσείο Οίνου Sierre, εκδήλωση προβολής της οινοπαραγωγικής και 

γαστρονομικής παράδοσης της Σαντορίνης. Ή εκδήλωση αυτή εντάσσεται στο πλαίσιο της ευρύτερης συμμετοχής 

της Σαντορίνης στην Έκθεση παλαιότερων παραδοσιακών οινοπαραγωγικών πρακτικών από τον κόσμο που 

φιλοξενείται στο εν λόγω μουσείο από τις 8 Μαρτίου έως τις 30 Νοεμβρίου 2025.    

Τον εκθεσιακό χώρο της Σαντορίνης επισκέφθηκαν πάνω από 150 επαγγελματίες του κλάδου και φίλοι του 

κρασιού προκειμένου να γνωρίζουν τα εμβληματικά κρασιά της Santo Wines με συνοδεία παραδοσιακών 

εδεσμάτων όπως τοματάκι ΠΟΠ Σαντορίνης, κάπαρη Σαντορίνης και ελαιόλαδο Santo Roots. Παράλληλα με τη 

γευσιγνωσία και την οινογευσία, οι επισκέπτες είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν και για τον τουρισμό τομέα 

της Σαντορίνης.  

Επιπροσθέτως με τη συνδρομή του Γραφείου ΟΕΥ η επίσκεψη της Santo Wines συνοδεύτηκε από επαγγελματικές 

συναντήσεις με τους βασικούς εισαγωγείς ελληνικών τροφίμων και ποτών ενώ την προηγούμενη ημέρα υπήρξε 

και εθιμοτυπική συνάντηση του Γραφείου ΕΟΤ Βιέννης με τον Ελβετικό Οργανισμό Τουρισμού.   
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Διεθνής καταναλωτική έκθεση τροφίμων και ποτών Food & Life 2025 – Δράση προβολής ελληνικού 

ελαιόλαδου και οίνου (Γερμανία, Μόναχο, 13.11.2025) 

Μεταξύ 12-16 Νοεμβρίου 2025 πραγματοποιήθηκε στο Μόναχο η διεθνής καταναλωτική Έκθεση τροφίμων και 

ποτών Food & Life 2025, η οποία λαμβάνει χώρα σε εξαμηνιαία βάση και οργανώνεται από τον Εκθεσιακό 

Οργανισμό Μονάχου – Messe München. Πρόκειται για μία από τις μεγαλύτερες εκθέσεις στον τομέα τροφίμων 

και ποτών.   

Στην Έκθεση συμμετείχαν περίπου 250 εκθέτες εκ των οποίων 17 ελληνικές εταιρείες (16 από την περιφέρεια 

Ηπείρου και ένα οινοποιείο από την Κρήτη) με έμφαση στην παραγωγή, επεξεργασία και τυποποίηση 

παραδοσιακών αγροτροφικών προϊόντων όπως παρθένο ελαιόλαδο, οίνος, διάφορα είδη κρέατος και αλλαντικών, 

μέλι, αρωματικά φυτά και βότανα, αλίπαστα, ούζο και τσίπουρο.  

Στο πλαίσιο της έκθεσης, το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων διοργάνωσε στις 13 Νοεμβρίου 

2025, παράλληλη εκδήλωση (side event) προβολής και γευσιγνωσίας ελληνικών προϊόντων ελαιόλαδου και οίνου 

σε συνεργασία με την εταιρεία KLNI. Η εκδήλωση έλαβε χώρα σε ειδικά διαμορφωμένη σκηνή της Έκθεσης 

πλησίον των περιπτέρων των Ελλήνων εκθετών. Κατά την διάρκεια της παρουσίασης δόθηκε η ευκαιρία στο ευρύ 

κοινό να γνωρίσουν υψηλών προδιαγραφών προϊόντα των ελληνικών εταιρειών Organic Green Olive Oil, 

Eperion, Nicopolis από την Ήπειρο και Sapounakis Vineyards από την Κρήτη.  

 

Η Ελλάδα στο Space Tech Expo 2025- (Βρέμη, 18-20 Νοεμβρίου 2025) 

Αναβαθμισμένη παρουσία είχε η Ελλάδα στη Space Tech Expo Europe 2025, την κορυφαία ευρωπαϊκή 

διοργάνωση για τη διαστημική τεχνολογία και την αλυσίδα αξίας του διαστήματος, η οποία έλαβε χώρα στη 

Βρέμη, το διάστημα 18 έως 20 Νοεμβρίου τ.έ. Η Ελλάδα εκπροσωπήθηκε με εθνικό περίπτερο υπό το ενιαίο 

brand “Space Technology Made in Greece”, αναδεικνύοντας τη σημαντική τεχνολογική εξειδίκευση, την 

καινοτομία και τη διεθνή προοπτική της ελληνικής διαστημικής βιομηχανίας. 

 

AGRITECNIKA 2025 (Γερμανία, Ανόβερο, 09-15.11.2025) – Ελληνική συμμετοχή 

Από τις 9 έως τις 15 Νοεμβρίου, έλαβε χώρα στο Ανόβερο η AGRITECNIKA 2025. Πρόκειται για την 

μεγαλύτερη διεθνή Έκθεση στον κλάδο αγροτικών τεχνολογιών και μηχανημάτων. Στην Έκθεση συμμετείχαν 

2.849 εκθέτες από 52 χώρες, ενώ οι επισκέπτες ανήλθαν στους 476.000. Από ελληνικής πλευράς συμμετείχαν 8 

εταιρείες (Agroma, Karatzis, Kouimtzis, Siptec, Terra Robotics, Mlaoscar, Πλαστικά Κρήτης, Dasteri) υπό την 

διοργανωτική ευθύνη της Enterprise Greece ενώ υπήρξε και μία ανεξάρτητη συμμετοχή (Graecus). Η επόμενη 

AGRITECNIKA θα πραγματοποιηθεί στις 14-20.11.2027.  

 

Ελληνο-Βουλγαρικό Επιχειρηματικό Φόρουμ 2025: Ενίσχυση διμερούς οικονομικής συνεργασίας και 

βιομηχανικής συμπόρευσης στα Βαλκάνια.  

Στις 14 Νοεμβρίου 2025, στο Βουλγαρικό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο στη Σόφια έλαβε χώρα 

ελληνο-βουλγαρικό επιχειρηματικό φόρουμ με θέμα «Development of Bulgaria and Greece Relations in the 

Industrial Sector and solving the problems they faced». Το φόρουμ οργανώθηκε από το Βουλγαρο-Ελληνικό 

Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο (ΒΕΕΒΕ) και προσέλκυσε σημαντική συμμετοχή από θεσμικούς 
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φορείς, επιχειρήσεις και βιομηχανικούς οργανισμούς και από τις δύο χώρες. Από Ελληνικής πλευράς συμμετείχε 

ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Π. Θεοδωρικάκος, ο Υφυπουργός Εσωτερικών αρμόδιος για τον τομέα Μακεδονίας-

Θράκης κ. Κ. Γκιουλέκας, εκπρόσωποι του ΣΒΕ (Συνδέσμου Βιομηχανιών Ελλάδος), του Ελληνικού Συνδέσμου 

Logistics Β.Ελλάδος (EEL.BE), του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Βιομηχανικής Περιοχής Θεσσαλονίκης 

(Σ.Ε.ΒΙ.ΠΕ.Θ), του Οργανισμού Λιμένος Θεσσαλονίκης (ΟΛΘ), επιχειρηματίες και εκπρόσωποι του 

ακαδημαϊκού κόσμου.  

Υπεγράφη Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Βιομηχανικής Περιοχής Θεσσαλονίκης 

(Σ.Ε.ΒΙ.ΠΕ.Θ) και της Οικονομικής Ζώνης Τράκια από τη Φιλιππούπολη.  

 

Διεθνής Έκθεση PLMS (Σικάγο, ΗΠΑ) (17-19.11.2025) – Ελληνική Συμμετοχή  

Η ελληνική συμμετοχή στην Διεθνή Έκθεση PLMS (Σικάγο, ΗΠΑ) διοργανώθηκε υπό την ομπρέλα της 

Enterprise Greece με εθνικό περίπτερο. Συμμετείχαν 25 ελληνικές εταιρείες.  

Η Έκθεση οργανώνεται ετησίως και αποτελεί κορυφαίο γεγονός για τον κλάδο κατασκευαστών ιδιωτικής 

ετικέτας στις ΗΠΑ και ειδικότερα στους τομείς αγροδιατροφικών προϊόντων, συσκευασμένων τροφίμων και 

συσκευασιών εν γένει.  

Οι ελληνικές εταιρείες αποτίμησαν θετικά τη συμμετοχή τους καθώς συναντήθηκαν με πελάτες τους, εγκαινίασαν 

νέες συνεργασίες, ενημερώθηκαν για τις νέες τάσεις της αγοράς και έλαβαν πληροφορίες για τους ανταγωνιστές 

τους από Ιταλία, Ισπανία και Τουρκία.  

 

23η Διεθνής Έκθεση Βιολογικών και Οργανικών Προϊόντων (Middle East Organic & Natural Products 

EXPO – DUBAI / 17-19.11.2025 

Στο Ντουμπάι κατά το διάστημα 17-19.11.2025, πραγματοποιήθηκε η 23η Διεθνής Έκθεση Βιολογικών και 

Οργανικών Προϊόντων (Middle East Organic & Natural Products EXPO – DUBAI. Πρόκειται για τη κύρια 

έκθεση για τα βιολογικά και τα φυσικά προϊόντα στη Μέση Ανατολή και λειτουργεί ως βασικό σημείο επαφής, 

δεδομένης και της γεωγραφικής της θέσης καθώς το Ντουμπάι εξελίσσεται ραγδαία στο μεγαλύτερο 

διαμετακομιστικό κέντρο και σε σημαντικό κόμβο επανεξαγωγών για ολόκληρη την περιοχή. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία των διοργανωτών, στην Έκθεση συμμετείχαν περισσότεροι από 550 εκθέτες με προϊόντα 

από 73 και πλέον χώρες, ενώ και ο αριθμός των επισκεπτών ξεπέρασε τους 15.200.  

Από Ελληνικής πλευράς συμμετείχαν συνολικά 10 εταιρείες του τομέα με την οργανωτική υποστήριξη της 

εταιρείας RECO και της Enterprise Greece. 

 

Ελληνική συμμετοχή στην Διεθνή Έκθεση / Συνέδριο ενεργειακού κλάδου Entil Europe 2025 (Ισπανία, 

18-20.11.2025, Εκθεσιακό Κέντρο Μπιλμπάο).  

Κατά το διάστημα 18-20 Νοεμβρίου 2025 πραγματοποιήθηκε στο Μπιλμπάο, η Διεθνής Έκθεση / Συνέδριο του 

κλάδου ενέργειας Enlit Europe 2025. Η εκδήλωση αλλάζει τοποθεσία κάθε χρόνο, και του χρόνου θα διεξαχθεί 

στη Βιέννη.  



 
 

10 

Στην φετινή έκθεση συμμετείχαν 15 ελληνικές εταιρείες του ενεργειακού κλάδου μεταξύ των οποίων ο ΔΕΔΔΗΕ, 

ο Όμιλος METLEN και ο Ομιλο; ILVIEF. Συμμετείχαν επίσης μικρότερες εταιρείες / spin offs κυρίως του 

Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου (ΕΜΠ) ή και projects στον τομέα της ηλεκτρικής ενέργειας 

χρηματοδοτούμενα από ευρωπαϊκά και εθνικά προγράμματα.  

Στην Έκθεση / Συνέδριο Enlit Europe 2025, συμμετείχαν συνολικά 725 επιχειρήσεις και φορείς ως εκθέτες, καθώς 

και 500 περίπου ομιλητές στις επιμέρους θεματικές συνεδριακές ενότητες της εκδήλωσης, εκ των οποίων και 

αρκετοί Έλληνες. Oι επισκέπτες της εκδήλωσης εκτιμώνται σε πάνω από 15.000 επαγγελματίες από περισσότερες 

από 140 χώρες. 

Συμπερασματικά η ελληνική συμμετοχή στην εκδήλωση κρίνεται απόλυτα επιτυχής με τοποθέτηση των 

ελληνικών εταιρειών σε κεντρικούς χώρους του Εκθεσιακού Χώρου Μπιλμπάο και με πλούσια διέλευση 

επισκεπτών.  

 

Διεθνής Έκθεση Ιατρικών Τεχνολογιών MEDICA / COMPAMED (Γερμανία, Ντύσσελντορφ, 17-

20.11.2025) 

Κατά το διάστημα 17-20 Νοεμβρίου 2025, πραγματοποιήθηκε στο Εκθεσιακό Κέντρο του Ντύσσελντορφ, η 

Διεθνής Έκθεση Ιατρικών Τεχνολογιών MEDICA παράλληλα με την Διεθνή Έκθεση Εξαρτημάτων Ιατρικού 

Τεχνολογικού Εξοπλισμού COMPAMED. Πρόκειται για διπλή Έκθεση που διοργανώνεται κάθε χρόνο και 

αποτελεί μία από τις μεγαλύτερες του κλάδου διεθνώς.  

Στην MEDICA 2025 συμμετείχαν 5.300 εκθέτες (εκ των οποίων οι 750 συμμετείχαν στην COMPAMED) από 70 

χώρες. Ο αριθμός των αποκλειστικά εμπορικών επισκεπτών ανήλθε σε 78.000 από 160 χώρες.  

Συμμετείχαν 16 ελληνικές εταιρείες (15 στην MEDICA και 1 στην COMPAMED) εκ των οποίων οι περισσότερες 

συμμετέχουν κάθε χρόνο στην έκθεση. Οι ελληνικές εταιρείες εμφανίστηκαν στην πλειοψηφία τους 

ικανοποιημένες από την εκδήλωση επισημαίνοντας ωστόσο την πτωτική τάση που καταγράφεται κατά τις 

τελευταίες διοργανώσεις τόσο στον αριθμό των συμμετοχών όσο και σε αυτόν των επισκεπτών.  

Η επόμενη MEDICA / COMPAMED θα πραγματοποιηθεί στο Ντύσσελντορφ από 16 έως 19 Νοεμβρίου 2026. 

 

7η Διεθνής Έκθεση Εισαγωγών στην πόλη Wenzhou – Κίνα 21-23.11.2025) 

Κατά το διάστημα 21-23.11.2025, πραγματοποιήθηκε στην πόλη Wenzhou της επαρχίας Zhejiang (Κίνα) έλαβε 

χώρα η 7η Διεθνής Έκθεση Εισαγωγών (International Import Expo – WIIE 2025).  

Οι διοργανωτές της Έκθεσης (η Λαϊκή Κυβέρνηση της πόλης Wenzhou και το Τμήμα Εμπορίου της 

Περιφερειακής Κυβέρνησης της επαρχίας Zhejiang) είχαν ζητήσει τη συνδρομή του Γραφείου Οικονομικών και 

Εμπορικών Υποθέσεων (ΟΕΥ) Σαγκάης για την προσέλκυση εταιρειών που εισάγουν ελληνικά τρόφιμα και ποτά. 

Προσέφεραν μάλιστα δωρεάν το χώρο στις συμμετέχουσες εταιρείες καθώς σημαντική έκπτωση στο κόστος 

κατασκευής του περιπτέρου τους. Το Γραφείο ΟΕΥ ενημέρωσε σχετικά με την έκθεση τις εταιρείες εισαγωγής 

ελληνικών τροφίμων και ποτών που είναι εγκατεστημένες στην Κίνα. Ενδιαφέρον έδειξαν τέσσερεις εταιρείες εκ 

των οποίων 3 ελληνικών συμφερόντων και μία αμιγώς κινεζική. Οι εταιρείες αυτές συμμετείχαν στο καλαίσθητο 

ελληνικό εθνικό περίπτερο.  
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Συμπερασματικά η εν λόγω Έκθεση προσφέρει στις ελληνικές εταιρείες, ευκαιρίες εισόδου στην αγορά μίας εκ 

των πλουσιότερων περιοχών της Κίνας ενώ είναι πιθανό να ανοίξει προοπτικές και για εταιρείες από άλλους 

τομείς πέραν των τροφίμων και ποτών.  

 

138η Έκθεση Εισαγωγών – Εξαγωγών Καντόνας (Κίνα) – Περιορισμένη ελληνική συμμετοχή / 

πολυπληθής τουρκική συμμετοχή  

Η 138η Έκθεση Εισαγωγών – Εξαγωγών Καντόνας άνοιξε τις πύλες της στην πόλη Γκουανγκζού μεταξύ 15 

Οκτωβρίου και 5 Νοεμβρίου 2025. Η Έκθεση διοργανώνεται δύο φορές το χρόνο (φθινόπωρο – άνοιξη) και 

διαθέτει διεθνές κύρος ως κεντρική πλατφόρμα εξαγωγών, εισαγωγών και sourcing της Κίνας.  

Εφέτος συγκέντρωσε 32.000 εκθέτες και 310.000 αγοραστές των οποίων η προσέλευση ξεπέρασε μάλιστα τις 

προσδοκίες των διοργανωτών. Ο συνολικός όγκος των εμπορικών συμφωνιών για εξαγωγές που υπεγράφησαν 

ξεπέρασε τα 25,5 δις δολάρια. Το Διεθνές Περίπτερο προσείλκυσε 750 επιχειρήσεις από Τουρκία, Ν. Κορέα, 

Ιαπωνία, χώρες της Νοτιοανατολικής Ασίας και Ωκεανίας, ΗΠΑ και κράτη μέλη της ΕΕ.  

Η ελληνική παρουσία παραμένει περιορισμένη και ιδιωτικά χρηματοδοτούμενη από εταιρείες που συμμετέχουν 

αυτοδύναμα χωρίς εθνική – θεσμική στήριξη και άρα στερούνται ευρείας κλίμακας δράσεων διαφήμισης και 

προώθησης. Οι ελληνικές εταιρείες υπογράμμισαν τα πολύ σημαντικά πλεονεκτήματα που προσφέρει η 

συμμετοχή στην Έκθεση της Καντόνας λόγω της μεγάλης διεθνούς συμμετοχής και των δυνατοτήτων 

συνεργασίας.  

 

Διοργάνωση Διεθνούς Έκθεσης Ναυτιλιακού Εξοπλισμού METSTRADE (Ολλανδία, Άμστερνταμ 18-

20.11.2025)  

Κατά το διάστημα 18-20.11.2025, πραγματοποιήθηκε στο Άμστερνταμ η 37η Διεθνής Επαγγελματική Έκθεση 

Ναυτιλιακού Εξοπλισμού «Marine Equipment Trade Show – METSTRADE». Η Έκθεση διοργανώνεται σε 

ετήσια βάση, όμως εφέτος σημείωσε ιδιαίτερη επιτυχία και αυξημένη συμμετοχή καταλαμβάνοντας το σύνολο 

του εκθεσιακού χώρου RAI (11 πολυλειτουργικές αίθουσες με συνολικό εμβαδόν 112.200 τ.μ.). Εντός του 

εκθεσιακού χώρου υπήρχαν ξεχωριστές ζώνες για την παρουσίαση καινοτομιών σε διάφορους τομείς όπως 

superyachts, μαρίνες, ναυπηγεία, δομικά υλικά. Υπήρχε επίσης η Next Gen Zone που περιελάβανε νεοφυείς 

επιχειρήσεις με εξειδίκευση σε τεχνολογίες μείωσης των περιβαλλοντικών επιπτώσεων στη ναυτιλία.  

Σύμφωνα με τους διοργανωτές, συμμετείχαν 1.700 εκθέτες και οι επισκέπτες έφτασαν τους 32.000 από περίπου 

130 χώρες. Τα εθνικά περίπτερα ανήλθαν σε 29 από είκοσι χώρες.  

Από ελληνικής πλευράς συμμετείχαν αυτοτελώς 16 επιχειρήσεις με δικά τους περίπτερα. Οι ελληνικές 

επιχειρήσεις υπογράμμισαν το σημαντικό ρόλο της Έκθεσης παγκοσμίως και εξέφρασαν το αίτημα τους για 

διοργάνωση ομαδικής συμμετοχής με Εθνικό Περίπτερο.  

Η επόμενη METSTRADE προγραμματίζεται για το διάστημα 17-19 Νοεμβρίου 2026 στον ίδιο εκθεσιακό χώρο 

(RAI Άμστερνταμ). 
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Εκδήλωση προβολής και ενημέρωσης για Οίνους ΠΟΠ και ΠΓΕ από τον Σύνδεσμο Μικρών Οινοποιών 

Ελλάδος (Μπίλενφελντ, 26.11.2025) – Γερμανία 

Ο Σύνδεσμος Μικρών Οινοποιών Ελλάδος (ΣΜΟΕ) διοργάνωσε στις 26.11.2025 εκδήλωση ενημέρωσης και 

προβολής ελληνικών ΠΟΠ και ΠΓΕ Οίνων στην πόλη Μπίλενφελντ της Βόρειας Ρηνανίας–Βεστφαλίας.  

Η εκδήλωση είχε τη μορφή δείπνου και έλαβε χώρα σε εστιατόριο ελληνικών συμφερόντων. Κατά τη διάρκεια 

του δείπνου ο Πρόεδρος του ΣΜΟΕ παρουσίασε στους συμμετέχοντες 7 συνολικά ποικιλίες ελληνικών ΠΟΠ και 

ΠΓΕ Οίνων και πιο συγκεκριμένα: ΠΓΕ Αιγαίο Πέλαγος, ΠΟΠ Μαντινεία (Μοσχοφίλερο), ΠΟΠ Σαντορίνη, 

ΠΟΠ Ρομπόλα Κεφαλονιάς, ΠΟΠ Ραψάνη, ΠΟΠ Αρχάνες, ΠΟΠ Νεμέα.  

Στην εκδήλωση συμμετείχαν επαγγελματίες της γερμανικής αγοράς οίνων και ιδιαίτερα εκπρόσωποι εστιατορίων 

και καβών. 

 

MIBA 2025: Διεθνείς Εκθέσεις για τον Κατασκευαστικό Τομέα (Ιταλία, Μιλάνο, 19-23.11.2025) -

Ελληνική Συμμετοχή 

Πραγματοποιήθηκε στο εκθεσιακό κέντρο Rho Fiera Milano, η Διεθνής Έκθεση MIBA –Milan International 

Building Alliance στο διάστημα 19 έως 23 Νοεμβρίου τ.έ. Η MIBA λειτουργεί ως συντονιστική πλατφόρμα που 

ενώνει σημαντικές εκθέσεις στον τομέα των κατασκευών, καλύπτοντας διακριτούς αλλά και ιδιαίτερα δυναμικούς 

κλάδους της αγοράς. Στόχος της είναι η ολοκληρωμένη παρουσίαση της σύγχρονης βιομηχανίας του 

κατασκευαστικού τομέα.  

Φέτος συμμετείχαν έξι (6) εταιρείες οι οποίες δραστηριοποιούνται στον τομέα των δομικών υλικών και του 

εξοπλισμού κτηρίων – όπως πόρτες, παράθυρα, θυροτηλεοράσεις, συστήματα σκίασης και συναφή προϊόντα.   

 

Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Άμυνας «EUROPEAN DEFENSE WEEK» και «TECH TOUR DEFENSE» 

(Παρίσι, 27-30.10.2025) – Δεξίωση Δικτύωσης στην Πρεσβεία Παρισίων (27.10.2025) 

Κατά το χρονικό διάστημα 27-30 Οκτωβρίου 2025, πραγματοποιήθηκε στο Παρίσι η Ευρωπαϊκή Εβδομάδα 

Άμυνας «EUROPEAN DEFENSE WEEK» στην οποία υπήρξε σημαντική ελληνική συμμετοχή υπό τη 

διοργανωτική ευθύνη του Ελληνικού Κέντρου Αμυντικής Καινοτομίας (ΕΛΚΑΚ), τη συνεργασία του Endeavor 

Greece και την υποστήριξη του Γραφείου ΟΕΥ Παρισίων. H Ευρωπαϊκή Εβδομάδα οργανώθηκε για πρώτη φορά 

και αποτελεί πρωτοβουλία της Brifrance σε συνεργασία με την πλατφόρμα δικτύωσης νεοφυών επιχειρήσεων 

EuroQuity (το EuroQuity ιδρύθηκε το 2008 από την Bpifrance, έχει περισσότερους από 20.000 χρήστες και 

προωθεί στρατηγικές συνδέσεις με άξονα την καινοτομία και την επέκταση). 

Στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Άμυνας οργανώθηκε επίσης το Φόρουμ Τεχνολογίας «TECH TOUR 

DEFENSE» με άξονες την καινοτομία, τη βιομηχανία και τις πολιτικές προσέλκυσης επενδύσεων. Στις εργασίες 

συμμετείχαν 65 περίπου νεοφυείς εταιρείες και πάνω από 80 επενδυτές.  

Η Ελλάδα συμμετείχε στην εκδήλωση με 17 νεοφυείς και καινοτόμες εταιρείες οι οποίες είχαν την ευκαιρία να 

έρθουν σε άμεση επαφή με γαλλικές και ευρωπαϊκές επιχειρήσεις, καθώς και με επενδυτές, θεσμικούς φορείς και 

ερευνητικά ιδρύματα του τομέα άμυνας και τεχνολογίας.  
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Στις 27 Οκτωβρίου τα μέλη της ελληνικής αποστολής παρευρέθηκαν σε δεξίωση δικτύωσης που παρέθεσε στην 

πρεσβευτική κατοικία ο Έλληνας Πρέσβης και την οποία διοργάνωσε το Γραφείο ΟΕΥ. Στη δεξίωση 

παρευρέθηκαν εκπρόσωποι κορυφαίων γαλλικών ομίλων όπως η NAVAL GROUP και η THALES.  

 

Διάσκεψη Φιλοξενίας Μέλλοντος  -Future Hospitality Summit (Ντουμπάι, 27-29.10.2025) – Ελληνική 

συμμετοχή 

Με ελληνική συμμετοχή ολοκληρώθηκε η 3η Διάσκεψη Φιλοξενίας Μέλλοντος (FHS), που αποτελεί το 

σημαντικότερο γεγονός στους τομείς των επενδύσεων και της καινοτομίας στο χώρο της φιλοξενίας και του 

τουρισμού, στην ευρύτερη περιοχή της Μέσης Ανατολής. Η εκδήλωση συγκέντρωσε 1.600 επαγγελματίες του 

χώρου, 300 επενδυτές και 200 εταιρείες από 60 χώρες. Από ελληνικής πλευράς συμμετείχαν στελέχη της 

Enterprise Greece, με επικεφαλής τον Διευθύνοντα Σύμβουλο, ο οποίος συμμετείχε σε πάνελ ομιλητών με θέμα 

“Building Destinations together – The impact of public-private partnerships”. Υπήρξαν συναντήσεις και επαφές 

με υψηλόβαθμα στελέχη και εκπροσώπους οργανισμών, φορέων, ξενοδοχειακών συγκροτημάτων και 

τουριστικών αλυσίδων.  

 

Προγραμματισμός εκδήλωσης “Greek Tourism Workshop” στη Χάγη 

Πραγματοποιήθηκε στις 30 Οκτωβρίου τ.έ., εκδήλωση προβολής και προώθησης ελληνικών τουριστικών 

προορισμών με τίτλο “Greek Tourism Workshop”, με την υποστήριξη του Ελληνικού Οργανισμού Τουρισμού-

ΕΟΤ, του Υπουργείου Ανάπτυξης & Τροφίμων-ΥΠΑΑΤ και της Πρεσβείας της Ελλάδας στη Χάγη. Τη 

διοργάνωση ανέλαβε η Tourism Media Events-TME. 

Στην εν θέματι εκδήλωση συμμετείχαν Έλληνες εκπρόσωποι από τις Περιφέρειες Ανατολικής Μακεδονίας και 

Θράκης, Κρήτης, Κεντρικής Μακεδονίας, Δυτικής Ελλάδας και Πελοποννήσου, οι Δήμοι Καλαμάτας, Καλύμνου, 

Ρεθύμνου και Χίου, το ΕΒΕ Ηρακλείου Κρήτης, ξενοδοχειακές μονάδες και συγκροτήματα, καθώς και το 

τουριστικό πρακτορείο και αεροπορική εταιρεία SKY EXPRESS. 

Στις Β2Β συναντήσεις που πραγματοποιήθηκαν -με συμμετοχή περίπου 50 ολλανδών επιχειρηματιών του 

τουριστικού κλάδου (τουριστικοί πράκτορες, δημοσιογράφοι, tour operators)- οι εκπρόσωποι των ανωτέρω 

φορέων και τουριστικών επιχειρήσεων παρουσίασαν τα τουριστικά προγράμματα που προσφέρονται και 

ενημέρωσαν για δράσεις τουριστικής προβολής, πολιτιστικές εκδηλώσεις και διοργανώσεις που στόχο έχουν την 

προσέλκυση μεγαλύτερου αριθμού Ολλανδών τουριστών με δημοφιλείς μορφές τουρισμού (π.χ. ήλιος + 

θάλασσα, αρχαιολογικός οινολογικός/γαστρονομικός τουρισμός, κ.ά.). 

 

Αποτελέσματα Επιχειρηματικής Αποστολής Ιταλών Αγοραστών στην Περιφέρεια Κεντρικής 

Μακεδονίας (Θεσσαλονίκη, 15-19.10.2025) 

Πραγματοποιήθηκε με ιδιαίτερη επιτυχία, το διάστημα 15-19 Οκτωβρίου τ.έ., επιχειρηματική αποστολή Ιταλών 

επιχειρηματιών-αγοραστών του τομέα τροφίμων και ποτών, υπό τη διοργάνωση του Γραφείου Οικονομικών και 

Εμπορικών Υποθέσεων της Ελλάδας στη Θεσσαλονίκη σε συνεργασία με το Γραφείο ΟΕΥ Μιλάνου. Η δράση 

πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο προβολής των αγρο-διατροφικών προϊόντων της Περιφέρειας σε ξένες αγορές-

στόχους, εν προκειμένω στην Ιταλία, η οποία και αποτελεί τον πρώτο εμπορικό εταίρο της Ελλάδας και πρώτο 

προορισμό για τις ελληνικές εξαγωγές. Πραγματοποιήθηκαν επίσης, Β2Β συναντήσεις και επισκέψεις σε 
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παραγωγικές μονάδες της περιοχής (εργοστάσιο γαλακτοκομικών προϊόντων ΠΡΟΙΚΑΣ, Αποστακτήριο 

DORODOULIS I. LTD Credor ECBC). Συμμετείχαν συνολικά 64 ελληνικές εταιρείες, καλύπτοντας πλήθος 

κατηγοριών παραδοσιακών τροφίμων, οίνων και ποτών υψηλής ποιότητας (νωπά φρούτα, προϊόντα κρέατος και 

αλλαντικά, τυροκομικά, μέλι, βότανα, σνακς, ιχθυρά, ελιές και ελαιόλαδο, λαχανικά, χυμούς, ξηρούς καρπούς, 

γλυκίσματα, μαρμελάδες, σπιρουλίνα, βιολογικά προϊόντα, ρύζι, εκχυλίσματα, ούζο, κ.α.). 

 

Έκθεση BEAUTY EXPO CYPRUS 2025 (Κρατικό Εκθεσιακό Κέντρο Λευκωσίας, 25-26/10/2025) 

Πραγματοποιήθηκε στη Λευκωσία η Έκθεση Beauty Expo Cyprus 2025 στη Λευκωσία, συγκεντρώνοντας περί 

τους 1200 επισκέπτες και επαγγελματίες του κλάδου της αισθητικής. Η έκθεση διοργανώθηκε από την εταιρεία  

Arvani Exhibitions. Στην τελετή εγκαινίων παρέστη εκπρόσωπος του Υπουργού Υγείας, ενώ παρόντες ήταν και 

εκπρόσωποι επαγγελματικών οργανώσεων του κλάδου. Οι ελληνικές εταιρείες καλλυντικών και εξοπλισμού, 

λόγω του αναπτυσσόμενου χαρακτήρα του κλάδου, θα μπορούσαν να αξιοποιήσουν την κυπριακή αγορά ως πύλη 

για περαιτέρω διεθνοποίηση των δραστηριοτήτων τους. Σημειώνεται ότι η αγορά είναι μικρή με παρουσία 

διεθνών brands καθιστώντας τη ιδιαίτερα ανταγωνιστική 

 

Διεθνής Έκθεση Chicago Build Expo (Σικάγο, 29-30.10.2025) 

Η Διεθνής Έκθεση Chicago Build Expo που πραγματοποιήθηκε στο Σικάγο στις 29 και 30 Οκτωβρίου τ.έ., 

αποτελεί τη μεγαλύτερη έκθεση κατασκευών και σχεδιασμού των Μεσοδυτικών Πολιτειών των Η.Π.Α. 

Απευθύνεται σε επαγγελματίες του κλάδου σε τομείς όπως: αρχιτεκτονική, οικοδομή, μηχανική, κατασκευές 

(AEC), αγορά ακινήτων (Real Estate), κλπ. Περισσότερες από 350 εκθέτριες εταιρείες παρουσίασαν τα προϊόντα 

και τις υπηρεσίες τους και ο αριθμός των συμμετεχόντων ξεπέρασε τους 30.000 επαγγελματίες του κλάδου, 

περιλαμβανομένου εργολάβους, αρχιτέκτονες, μηχανικούς, κατασκευαστές, εκπροσώπων δήμων. 

Επαγγελματιών ακινήτων, κατασκευαστών οικείων, κλ.π. 

Από Ελληνικής πλευράς, συμμετείχε η εταιρεία παραγωγής αλουμινίου Kaptain A.E. με ατομικό περίπτερο, η 

οποία προσφέρει ολοκληρωμένες λύσεις στον σχεδιασμό, την κατασκευή και την προμήθεια ετοιμοπαράδοτων 

παραθύρων και θυρών αλουμινίου υψηλής αισθητικής. Επίσης, συμμετείχε ένας σημαντικός αριθμός ομογενών 

επιχειρηματιών είτε ως εκθέτες είτε ως επισκέπτες. 

 

Πραγματοποίηση εκδήλωσης υποστήριξης στόχων Οικονομικής Διπλωματίας στη Σεούλ 

Στις 30 Οκτωβρίου τ.έ. πραγματοποιήθηκε στη Σεούλ εκδήλωση με θέμα “A Greek Day in Seoul” προώθησης 

ελληνικών προϊόντων και κυρίως ελαιόλαδου. Σημειώνεται ότι, η επιχείρηση “Yiayia & Friends”, η οποία 

διοργάνωσε την εν θέματι εκδήλωση, έλαβε διάκριση στις 18 Οκτωβρίου κατά την Διεθνή Έκθεση Σχεδιασμού 

που έλαβε χώρα στη Σεούλ, και συγκεκριμένα, έλαβε ένα από τα κορυφαία βραβεία για τον πρωτότυπο σχεδιασμό 

των προϊόντων της. Η ετικέτα πλέον προωθεί, εκτός από ελαιόλαδο, και άλλα ελληνικά προϊόντα, 

διαμορφώνοντας μια ιδιότυπη μόδα στη Ν. Κορέα που συμπαρασύρει την άνοδο γενικότερου  ενδιαφέροντας για 

τα ελληνικά προϊόντα.  

Η «Ελληνική Μέρα» ήταν αφιερωμένη στον εορτασμό της ζωντάνιας και του πλούτου του ελληνικού πολιτισμού 

που εκφράζεται μέσα από τα κορυφαία ποιότητας προϊόντα της ελληνικής γης. Οι συμμετέχοντες είχαν την 

ευκαιρία να απολαύσουν ελληνική μουσική και μια ποικιλία κλασικών ελληνικών γεύσεων, αλλά και να 
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συζητήσουν με εκπροσώπους παραγωγών ελληνικών προϊόντων. Παράλληλα παρουσιάστηκαν στοιχεία για την 

ελληνική γλώσσα, την ιστορία και τον τουρισμό με διανομή ενημερωτικού υλικού του ΕΟΤ. Συμμετείχαν 60 

επαγγελματίες του κλάδου τροφίμων και 25 εταιρείες (4 εξ αυτών είχαν αντιπρόσωπο στην Κορέα και 2 εξ αυτών 

ήλθαν στη Σεούλ για την εκδήλωση). 

Οι συμμετέχοντες εκπρόσωποι των δικτύων διανομής και εισαγωγών της νοτιοκορεατικής αγοράς 

γνωστοποίησαν στους εκπρόσωπους του Γραφείου ΟΕΥ της Ελλάδας στη Σεούλ ότι ενδιαφέρονται να εντείνουν 

τις προσπάθειές τους για να εντάξουν τα ελληνικά προϊόντα στην αλυσίδα προμηθειών τους. Ειδικότερα, 

εκπρόσωποι της κορυφαίας πλατφόρμας e-commerce της Κορέας Coupang, δήλωσαν ότι επιθυμούν να 

ενεργοποιήσουν τη δυνατότητα εισαγωγής ελληνικών προϊόντων, απευθείας από Φρανκφούρτη με καθεστώς μη 

δασμολογικής επιβάρυνσης και διατυπώσεων πιστοποίησης. 

 

Διεθνής Έκθεση για ορυκτά, σπάνιους λίθους και κοσμήματα MUNICH SHOW 2025 (Γερμανία, 

Μόναχο, 23-26 Οκτωβρίου 2025) 

Πραγματοποιήθηκε από 23 έως 26 Οκτωβρίου 2025 στο Μόναχο, η MUNICH SHOW 2025 με τίτλο «Ημέρες 

Ορυκτών Μονάχου». Πρόκειται για μία από τις μεγαλύτερες ετήσιες εκθέσεις της Ευρώπης για τα σπάνια ορυκτά, 

τους πολύτιμους λίθους και τα κοσμήματα.  

Μεταξύ των 1.150 εκθετών από 67 χώρες συμμετείχαν και 2 ελληνικές εταιρείες οι οποίες  σημείωσαν ωστόσο 

ότι η παρουσία τους στην Έκθεση αποτέλεσε για αυτές σημαντική εξαγωγική ευκαιρία λόγω του μεγάλου 

ενδιαφέροντος του αγοραστικού κοινού για το πλούσιο υπέδαφος της χώρας μας. Με δεδομένη μάλιστα την 

πρωτοτυπία των Ελλήνων δημιουργών αλλά και των καλών πρώτων υλών, το ελληνικό κόσμημα τυγχάνει 

ιδιαίτερης αναγωρισιμότητας διεθνώς με αποτέλεσμα την αύξηση των παραγγελιών από το εξωτερικό.  

Σημειώνεται ότι φέτος επιτυχούσα στο διαγωνισμό που οργανώνει η Έκθεση από το 2012 (Young Designers 

Corner) για νέους δημιουργούς ήταν και μία Ελληνίδα σχεδιάστρια κοσμημάτων και αξεσουάρ (EROFILI 

JEWELRY).  

Η επόμενη Έκθεση προγραμματίζεται για το διάστημα 22-25.10.2026.  

 

29η Διοργάνωση Διεθνούς Εκθέσεως για τον κλάδο των καλλυντικών, ομορφιάς και προϊόντων ατομικής 

υγιεινής – BEAUTY WORLD MIDDLE EAST, Dubai, 27-29.10.2025 

Η Έκθεση πραγματοποιείται σε ετήσια βάση και συγκεντρώνει εκθέτες από τους τομείς καλλυντικών, προϊόντων 

ομορφιάς και ατομικής υγιεινής, φροντίδας δέρματος, περιποίησης μαλλιών και αρωμάτων. Η συμμετοχή στην 

29η Έκθεση παρουσίασε σημαντική αύξηση με 2.000 εκθέτες από 68 χώρες ενώ οι εμπορικοί επισκέπτες 

υπολογίζονται ότι ξεπέρασαν τις 75 χιλιάδες προερχόμενοι από 160 χώρες.  

Η ελληνική παρουσία κρίνεται ιδιαίτερα επιτυχημένη και πολλά υποσχόμενη για το μέλλον με 19 εταιρείες που 

συμμετείχαν υπό την οργανωτική ευθύνη της Enterprise Greece. Οι ελληνικές επιχειρήσεις έκαναν αισθητή την 

παρουσία τους μέσω καινοτόμων προϊόντων από όλο το φάσμα του κλάδου των καλλυντικών, των προϊόντων 

ομορφιάς και των ειδών ατομικής υγιεινής.  
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Συμπερασματικά σημειώνεται ότι η εν λόγω Έκθεση λόγω της παγκόσμιας προβολής της, προσφέρει σημαντικές 

ευκαιρίες δικτύωσης στις αγορές καλλυντικών και ομορφιάς της Μέσης Ανατολής και της Βορείου Αφρικής οι 

οποίες παρουσιάζουν ταχεία ανάπτυξη.  

 

10η Διεθνής Έκθεση «Hospitality & Food Qatar” 28-30 Οκτωβρίου 2025 (Κατάρ) 

Στην τριήμερη Έκθεση «Hospitality & Food Qatar” 28-30 Οκτωβρίου 2025 συμμετείχε για πρώτη φορά ελληνική 

εταιρεία. Πρόκειται για την εταιρεία παραγωγής προϊόντων υλικών συσκευασίας «Γιάτσης Α.Ε.» στην οποία 

παραχωρήθηκε το περίπτερο της Ελληνικής Πρεσβείας.  

 

Εκδήλωση «Ελληνική Γαστρονομία στο Μιλάνο – Η γεύση και η αριστεία της Ελλάδας συναντούν την 

ιταλική κουζίνα» (30.10.2025) 

Η εκδήλωση οργανώθηκε από το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων Μιλάνου στο πλαίσιο 

προώθησης ελληνικών ποιοτικών προϊόντων, στις 30 Οκτωβρίου 2025, στο βραβευμένο εστιατόριο «Τano 

Passami l’Olio» στο Μιλάνο, υπό την γαστρονομική επιμέλεια του διακεκριμένου Ιταλού σεφ Tano Simonato ο 

οποίος έχει τιμηθεί το 2023 με αστέρι Michelin.  

Ο Ιταλός σεφ παρουσίασε ένα ζωντανό cooking show με ελληνικά υλικά. Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν 

περισσότερα από 100 άτομα μεταξύ των οποίων μέλη της ελληνικής ομογένειας, εκπρόσωποι θεσμικών και 

επαγγελματικών φορέων της Ιταλίας, εκπρόσωποι του κλάδου της εστίασης, μέλη της τοπικής αυτοδιοίκησης, 

ακαδημαϊκοί, μέλη του προξενικού και του διπλωματικού σώματος, καθώς και δημοσιογράφοι και influencers.  

Η πρωτοβουλία είχε θετική απήχηση και συνέβαλε στην δικτύωση Ελλήνων παραγωγών και Ιταλών 

επαγγελματιών του κλάδου και στην ενίσχυση της αναγωρισιμότητας των ελληνικών προϊόντων υψηλής 

προστιθέμενες αξίας.  

 

Επιτυχημένη συμμετοχή 22 ελληνικών επιχειρήσεων στην Διεθνή Έκθεση HOST MILANO 2025 

(Ιταλία, 17-21.10.2025) 

Με έντονο ελληνικό άρωμα και αισιόδοξα μηνύματα για τον κλάδο φιλοξενίας και επαγγελματικού εξοπλισμού 

ολοκληρώθηκε η Διεθνή Έκθεση HOST MILANO 2025 που πραγματοποιήθηκε στο Μιλάνο μεταξύ 17-21 

Οκτωβρίου 2025.  

Την εθνική συμμετοχή στήριξε η Enterprise Greece η οποία συντόνισε την παρουσία των ελληνικών εταιρειών 

σε 11 διαφορετικά εκθεσιακά Halls. Η Ελλάδα συμμετείχε δυναμικά με 22 επιχειρήσεις οι οποίες ανέδειξαν τη 

γόνιμη σύνδεση παράδοσης και καινοτομίας που χαρακτηρίζει το σύγχρονο επιχειρείν της χώρας.  

Σημειώνεται πως η Έκθεση πραγματοποιείται κάθε 2 χρόνια και αποτελεί μία από τις σημαντικότερες διεθνείς 

εκθέσεις και σημείο αναφοράς για τους επαγγελματίες του κλάδου της φιλοξενίας και της εστίασης. Η φετινή 

διοργάνωση συγκέντρωσε πάνω από 2.000 εκθέτες από 56 χώρες και περισσότερους από 700 hosted buyers από 

75 χώρες.  
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Έκθεση Coterie New York 2025 

Πραγματοποιήθηκε το διάστημα 14-16 Σεπτεμβρίου τ.έ., η θερινή έκθεση γυναικείας ένδυσης και αξεσουάρ 

Coterie New York 2025, η οποία αποτελεί τη μεγαλύτερη έκθεση μόδας στην ανατολική ακτή των Η.Π.Α. και 

πραγματοποιείται σε εξαμηνιαία βάση. Συμμετείχαν 755 επιχειρήσεις του κλάδου από 70 χώρες. Από την Ελλάδα, 

συμμετείχαν 11 εταιρείες: μία (1) από τον κλάδο της υπόδησης (VARIETTA CHROUSALA), πέντε (5) από τον 

κλάδο του κοσμήματος και των γυναικείων αξεσουάρ (7PM LEATHER JEWELS, FRANGOS + - HANDMADE 

JEWELLERY, KALLIOPE JEWELRY, EL BAGS-TSANTILIS, CHRELE ATHENA) και πέντε (5) από τον 

κλάδο της ένδυσης (HARIS COTTON, PEARL & CAVIAR, LACE THE LABEL S.A., AGGEL, ACCESS 

FASHION). Την οργάνωση της ελληνικής αποστολής υποστήριξε η Enterprise Greece. 

Η επόμενη χειμερινή έκδοση της έκθεσης “Coterie New York”  προγραμματίζεται για 24-26 Φεβρουαρίου 2026 

(https://www.coteriefashionevents.com/en/index.html)  

 

Διεθνής Έκθεση Fashpack 2025 (Γερμανία, Νυρεμβέργη, 23-25 Σεπτεμβρίου 2025) 

Η διεθνής Έκθεση Fashpack 2025, μία από τις σημαντικότερες ευρωπαϊκές εκθέσεις στον κλάδο συσκευασίας 

για βιομηχανικά και καταναλωτικά αγαθά, όπως μηχανές, εξοπλισμό, ετικέτες, έλαβε χώρα στη Νυρεμβέργη 

μεταξύ 23-25 Σεπτεμβρίου 2025. Η φετινή Έκθεση, υπό το κεντρικό θέμα «transition in packaging”, έδωσε 

ιδιαίτερη έμφαση στη βιωσιμότητα-κυκλικότητα και στην ανάπτυξη καινοτόμων υλικών.  

Στην έκθεση συμμετείχαν 1.455 εκθέτες, το ήμισυ εξ αυτών από το εξωτερικό και παρευρέθηκαν 37.000 

επισκέπτες. Η ελληνική παρουσία ήταν δυναμική, με συμμετοχή 19 ελληνικών εταιρειών διαφορετικού 

οικονομικού μεγέθους, εστιάζοντας στο πλαστικό, χαρτί και άλλες ειδικότερες υπηρεσίες όπως τεχνικές 

εκτυπώσεις. Επίσης, έντονο ήταν και το καινοτόμο και εξωστρεφές αποτύπωμα αρκετών εταιρειών με πολλά νέα, 

πρωτοποριακά και περιβαλλοντικά άρτια προϊόντα. 

 

Προβολή ελληνικού τουριστικού προϊόντος στην Έκθεση Sarajevo Tourism Expo 2025 (Βοσνία και 

Ερζεγοβίνη, Σεράγεβο, 25.9.2025) 

Mε την ευκαιρία της Εκθέσεως «Sarajevo Tourism Expo 2025» πραγματοποιήθηκε στις 25 Σεπτεμβρίου 2025 

εκδήλωση προβολής ελληνικού τουριστικού προϊόντος στην τοπική τουριστική αγορά. Διοργανώθηκε, για πρώτη 

φορά στη βοσνιακή αγορά, από την Υπηρεσία Εξωτερικού ΕΟΤ Σερβίας, σε συνεργασία με Γραφείο ΟΕΥ της 

Πρεσβείας της Ελλάδας στο Σεράγεβο (κύριοι ομιλητές της εκδήλωσης) με αντικείμενο την ενίσχυση της φήμης 

του προορισμού «Ελλάδα», με προσφορά πλήθους θεματικών εμπειριών και ειδικών μορφών τουρισμού και 

γνώμονα την αρχή της βιώσιμης και ισόρροπης ανάπτυξης. 

Από βοσνιακής πλευράς, παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομίας και Τουρισμού, αρμόδιων 

τουριστικών φορέων και αεροδρομίων και αεροπορικών εταιρειών. Τονίστηκε η ανάγκη κινητοποίησης δημόσιων 

και ιδιωτικών φορέων χώρας και η σύμπραξή τους με αντίστοιχους φορείς στην Ελλάδα με στόχο την ανάπτυξη 

της τουριστικής αγοράς μεταξύ των δύο χωρών.  

https://www.coteriefashionevents.com/en/index.html

